

六合彩周六彩金料達1億元

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 六合彩橫財夢繼續！馬會昨日舉辦復活節金多寶攬珠，估計頭獎基金達8,000萬元，攬珠結果為11、20、30、32、33、43號，特別號碼34號，頭獎無人中，二獎6注中，每注派逾116萬元。由於頭獎無人中，逾8,000萬元多寶將撥入本周六 (20日) 舉行的攬珠，馬會料如10元一注獨中，彩金有機會高達1億元。

會高達1億元！馬會於2014年起停辦六合彩復活節金多寶攬珠，並於今年復辦。馬會日前發的新聞稿已指出，近5次復活節金多寶(2009年至2013年)皆有疊字號碼被攬出，包括2009年至2011年間、連續3年被攬出的22號；2012年與2013年連續兩年被攬出的44號和2013年被攬出的11號。昨日的攬珠果然亦有11及33號疊字號碼雙雙被攬出，市民下次買彩票時可以存記。

復活節假期在即，不少人均希望中頭獎歡度佳節，令昨日一期六合彩的總投注額高達逾1.5億元，而最終頭獎「落空」，相信勢必將下期攬珠的氣氛推上高峰！由於有逾8,000萬元多寶將撥入下期攬珠，馬會料如10元一注獨中，彩金有機會高達1億元。據馬會資料顯示，截至昨晚11時，下期攬珠已吸引逾1,200萬元投注額。



馬會昨日舉辦復活節金多寶攬珠，頭獎無人中。香港文匯報記者鄧偉明攝

將軍澳診所疑擅取病人記錄

兩職員11次不當取閱病人資料 葛珮帆促訂「保險箱」制度

香港文匯報訊 (記者 文森) 將軍澳有診所懷疑在未獲授權下，取閱電子健康記錄互通系統 (互通系統) 病人資料。食物及衛生局昨日公佈，電子健康記錄申請及諮詢中心於去年12月接獲一名醫生申請重發保安編碼器，後經查核後發現，莊柏醫療將軍澳東港城診所於去年6月至11月期間共有11次懷疑未經授權下，取閱涉及7名病人的資料。中心相信該名曾任職該診所的醫生離職後，診所內兩名職員使用其賬戶及保安編碼器，暫時未確定兩人有否獲授權取閱有關資料。民建聯立法會議員葛珮帆建議政府訂立「保險箱」制度，列明醫護人員可查閱病歷的範圍以保護病人的敏感資料。

根據《電子健康紀錄互通系統條例》(第六百二十五章) (《條例》)，醫護提供者有責任確保只有在得到病人互通同意後，才可取閱及使用病人資料。醫護提供者亦有責任確保只有醫護專業人員方可取閱病人的健康資料作醫護用途。互通系統的《實務守則》(《守則》) 亦提醒醫護提供者如何恰當地處理病人在互通系統的登記事宜、管理使用者賬戶及醫護提供者的臨床記錄，並須確保系統保安。

食物及衛生局發言人表示，中心已聯絡涉事的7名病人，同時已將個案轉介警方，考慮是否需要進一步調查，並已通報個人資料私隱專員公署。中心至今並無發現有跡象顯示互通系統的保安及資料完整性受損。中心會要求涉事的醫護提供者重新審視其資料及賬戶管理系統，並讓電子健康記錄專員信納該醫護提供者已制訂全面符合《條例》及《守則》要求的安排，否則或會考慮取消其互通系統醫護提供者的登記。

有關互通系統的查詢，市民可於辦公時間致電3467-6300與中心聯絡。至於有關莊柏醫療診所轄下有醫生參與醫管局的普通科門診公私營合作計劃及衛生署的大腸癌篩查計劃，曾參與的病人如有查詢，可於辦公時間分別致電2300-7300及3565-6288與醫管局及衛生署聯絡。

籲無求醫收短訊應速查詢舉報

葛珮帆相信此次是個別事件，系統的保安並無問題，但關注保障病人私隱問題。她提醒市民如果收到短訊通知，有人用自己的電子病歷，而自己並非正在看醫生，或最近沒有看醫生，即代表可能有人正非法使用電子病歷，應盡快找「醫健通」查詢及舉報。

她續說，第二期電子病歷開發應進一步保障病人權益及私隱，設立一個「保險箱」系統，「希望未來病人可以選擇哪些醫療人員可看自己哪類型病歷，而非所有病歷所有醫療人員全部可以看。」

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 前年4月被警方揭發的香港首宗地產經紀試集體「出貓」案，7名被告中3人早前已認罪，其餘4人否認串謀欺騙罪，經審訊後昨在九龍城裁判法院被裁定全部罪成，當中兩人被判即時入獄12個月及8個月，另外兩人則獲法官押後至5月14日判刑，以索取社會服務令報告。

案情指，香港置業一名已有牌的地產經紀，被發現仍然多次應考地產經紀試，引起當局懷疑。警方、考評局及地監局遂在前年4月25日採取聯合監視行動，揭發他在應考期間先將答案輸入計數機，提早離場後即將答案發送到WhatsApp群組，讓其他考生在廁所偷看。警方隨後採取行動拘捕6男1女控以串謀詐騙罪名。

7名被告中，兩男1女 (22歲至53歲) 已在早前認罪，分判接受感化或社會服務令。餘下拒認罪的4人依次為陳世傑 (30歲)、張昀浩 (22歲)、陳志才 (32歲) 及黃俊偉 (23歲)，案發時均在香港置業任職，其中陳世傑為有牌經紀，其餘均無牌。

裁判官強調事件在由政府主持的公開考試中發生，詐騙對象是地監局，法庭必須維護公平公正的價值觀，本案與學校「出貓」是「兩碼子事」，遂判案中負責多次應考及將答案發送到WhatsApp群組協助「出貓」的首被告陳世傑入獄12個月，第三被告陳志才入獄8個月，兩人要求保釋以便提出上訴申請，但被拒絕。

至於另外兩名被告張昀浩及黃俊偉，法官考慮兩人仍年輕，獲准押後待索社會服務令報告才判刑。

「旺暴」捉磚判囚侍應男准上訴

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 2016年農曆年年初一深夜至年初二清晨發生的「旺暴」案中，一名患專注力失調及過度活躍症 (ADHD) 的男侍應承認「貪得意」向警方防線投擲磚頭及搖動路牌，去年4月在區域法院被判囚2年10個月。仍在服刑的被告不服刑期過重，向高等法院提出上訴許可申請，法官昨晨聽取陳詞後，認同5年的量刑起點有爭議，批出上訴許可，押後排期審訊。

官認同5年量刑起點有爭議

上訴人鄧浩賢，被捕時報稱任職餐廳侍應。案情指他於2016年2月9日 (年初二) 凌晨4時，在旺角山東街和彌敦道與警方防線對峙，其間向警方投擲磚頭和搖動路牌。同年的11月，警方在其寓所附近將他拘捕。上訴人的代表大律師郭憲憲昨透露，上訴人將在明年2月1日刑滿出獄。

上訴方指鄧在本案中只曾投擲，沒有牽涉縱火，但原審法官以5年監禁作為量刑起點的決定，與另一宗涉暴動罪及縱火罪，整體案情較本案嚴重，最終判囚4年9個月的楊家倫案相等，是明顯過重。

控方陳詞則強調，上訴人當日行為雖不涉縱火，但其站在近100人的群眾前線投擲，與他人夥同犯案，導致29名警員受傷，其中一人更獲批近1年病假，嚴重危害社會秩序和安全，法庭應判以阻嚇性刑罰。何況原審法官基於上訴人的醫療情況，在其認罪減刑之上「慷慨」地額外減刑半年，故此法庭再無進一步減刑理由。

署理首席法官麥機智指，楊家倫案牽涉的縱火罪最高刑罰為終身監禁，較暴動罪的10年監禁高。楊家倫不但與一群蒙面群眾燃燒的士車胎，又與其他群眾投擲燃燒中的雜物，導致的士和舖櫈窗燒毀。縱火行為明顯是該案加重刑責的因素，但本案不涉「縱火」罪行，原審法官卻仍然在其判決書中，引述相關罪行作考慮刑期的因素，並採納與楊家倫案相同的量刑起點，做法值得商榷，遂批出上訴許可。

警押犯重組案情 中槍男繼續還柙



警方昨日押涉嫌用改裝石屎槍傷人被捕疑犯到案發現場進行案情重組。

在探員手持攝錄機拍攝下交待案發經過，其間探員取出紙牌製石屎槍交給楊模擬案發過程，約半小時後完成第一部分案情重組。第二部分案情重組在大角咀楓樹街近必發道交界進行，楊引領探員進入旁邊一個公園交待案情，逗留約半小時後離開。

據悉，被槍傷姓羅內地人，為深水埗長沙灣道一間釣魚機賭檔負責人，曾任職地盤的楊為賭檔常客，早前因被指「出手」遭毆打驅趕及拒絕將贏得積分兌換金錢而結怨。上周五晚，楊身懷改裝石屎槍與同黨往賭檔「找晦氣」，其間雙方在街頭相遇爆發爭吵，羅持水喉通向楊施襲，楊則用石屎槍發射鋼珠擊傷羅右膊後與同黨逃遁。

另據《工廠及工業經營 (槍彈推動打釘工具) 規例》，在香港使用石屎槍受法例監管，工具必須屬法例認可，及操作員須持有相關證明書，工作環境安全措施亦有規定，否則即屬違法，最高可判罰款5萬元。

■香港文匯報記者 蕭景源、劉友光

警破製毒場拘3男 檢千萬元毒品

香港文匯報訊 (記者 蕭景源、劉友光) 警方本周日 (14日) 在上水搗破製毒及包裝工場，於兩個目標單位檢獲共重約10.6公斤可卡因及「冰」毒，以及一批製毒及包裝工具，毒品市值約1,100萬元；行動中3名男子被捕扣查。

3名被捕男子24歲至62歲，分涉「販毒」及「製造危險藥物」罪名被扣查，警方正追查毒品流向及在逃同黨。

警方毒品調查科根據線報經調查，本周日下午4時許，先在上水智昌路一私人屋苑單位拘捕一名24歲男子，檢獲5.3公斤可卡因。其後再在附近一輛輕型貨車上，拘捕一名準備提取毒品的27歲男同黨。

同日下午5時許，人員再搜查智昌路另一個目標單位，拘捕一名62歲男同黨，檢獲約5.3公斤可卡因、約15克「冰」毒、一批疑用作稀釋可卡因的第一部毒藥、一批製毒及包裝工具等。警方相信已成功瓦解一個製毒及包裝工場。

果店女東持刀抗票控兩警拔槍喝止



■香港仔一間蔬果店老闆娘因不滿被票控持刀揮舞，警員一度拔槍戒備，最終老闆娘放下利刀被捕。

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 香港仔大道108至112號一間蔬果店，昨晨10時許，42歲姓馬老闆娘疑不滿遭食環署人員票控阻街及充公貨物，一度情緒激動持叉長生果刀揮舞，兩名警員到場警告無效，一度要拔槍喝止，最終老闆娘自行放下利刀，涉嫌「藏有攻擊性武器」及「阻礙公職人員執行職務」罪名被捕。

根據《警察通例》警員可在因保護任何人或自己生命安全受威脅下，使用槍械；但通例列明，警員要在發出口頭警告後，不能以較溫和武力解決事件，方可使用槍械。



遭斬傷的聯誼會股東送院治理。

聯誼會股權糾紛 股東3父子遇襲傷

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 旺角一間麻雀聯誼會3小時內發生兩宗傷人案，三父子分別遭南亞裔兇徒「拳打腳踢」及斬傷，由救護車送院治理。警方正追查犯案動機及在逃疑犯下落。

遇襲三父子姓廖，22歲至60歲，同受輕傷清醒送院經治理，未有大礙。據悉，廖父為旺角道4號一間2014年開業麻雀聯誼會的股東，兩名兒子亦在聯誼會上班，早前股東之間曾因股權問題引

發糾紛。消息稱，前晚約11時，廖姓兩兄弟在聯誼會工作期間，突有數名南亞裔男子闖入向兄弟二人「拳打腳踢」施襲後逃去，兄弟負傷報警，由救護車送院治理。至昨凌晨2時許，當調查警員離開不久後，再有南亞裔兇徒持刀闖入聯誼會斬傷廖父後逃去，廖父報警及送院治理；警方兩案合併交由旺角警區刑事調查隊第一隊跟進，暫未有人被捕。



下次攬珠日期：4月20日(星期六)